
Ata da reunião ordinária do COMDEMA  

 

 

Cajamar/SP, 10 (às 14:00 hs) e 15 (às 15:00 hs) de junho de 2020 

 

Local:  

Reunião remota realizada pelo Skype 

 

Conselheiros presentes: 

- Carlos Renato 

- Fernando Feliti e Bárbara Dumont 

- Givanilso Serraglio (apenas no dia 10) 

- Manoel Canabal e Rosângela Manfrini 

- Masatochi Yahiro 

- Rita Mabarak e Cleonice Chrispim 

 

Conselheiros ausentes (considerando também a ausência de seus 

respectivos suplentes): 

- Claudio Corrales 

- Sidnei Barbosa 

- Valdeci Furquim 

- Miguel Mahfuz 

 

Participantes convidados: 

- Nelson - Fiscal da Secretaria do Meio-Ambiente de Cajamar 

- Marcello Gollin - Biólogo e Analista de Geoprocessamento  

 

Pauta da Reunião: 

 
1) Abertura realizada pelo presidente 

Nada há considerar. 

 

2) Apresentação de uma iniciativa para a criação de uma base de dados independente do 

COMDEMA pelo conselheiro Manoel Canabal 

- O conselheiro apresentou a ideia da criação de uma base de dados independente do 

COMDEMA que recebeu apoio de todos os Conselheiro para a sua realização. 



- O próprio Manoel coordenará essa iniciativa que inicialmente será realizada através da 

plataforma do Google Drive. 

 

3) Treinamento sobre Licenciamento Ambiental para o COMDEMA (*) 

O treinamento foi realizado pelos Conselheiros/funcionários da SEMA Fernando e Bárbara e 

pelo funcionário da SEMA Nelson. 

 

O treinamento de Licenciamento Ambiental baseou-se nos aspectos 

técnicos e legais que tangem os procedimentos municipais como o Decreto 

4.446/11 e principalmente a Deliberação Normativa CONSEMA 01/18. Foram 

demonstrados estudos de caso com a apresentação de documentos expedidos 

pela SMMA a fim de delimitar os procedimentos técnico-administrativos 

adotados bem como as competências e responsabilidades dos órgãos e 

entidades envolvidas no processo, como o COMDEMA. 

O principal objetivo foi capacitar os Conselheiros a fim de fornecer 

bases mínimas para a análise tendo em vista a demanda de trabalho que 

ocorrerá em função da homologação da Deliberação COMDEMA 01/19 que criou 

a Câmara Técnica de Licenciamento Ambiental". 

 

(*) Diante da riqueza do treinamento e as interações suscitadas pelo mesmo, estendemos 

muito o nosso tempo previsto e tivemos que finalizar o mesmo no dia 15 de junho. 

 

4) Apresentação especial da ferramenta de geoprocessamento MapBiomas 

O presidente do COMDEMA convidou o biólogo Marcello Golim para fazer uma breve e 

ilustrativa apresentação da ferramenta MapBiomas aos conselheiros - a apresentação realizada 

pelo Marcello constará na base de dados do COMDEMA.  

 

5) Fechamento da reunião e atividades derivadas da mesma (pauta da próxima reunião) 

O presidente do COMDEMA realizou as considerações finais a respeito dessa 

reunião/treinamento de dois dias que originou as seguintes atividades: 

 

a) A conselheira Rita, também participante do grupo de trabalho de fiscalização do 

COMDEMA, solicitou ao secretário Fernando: 

- cópia de relatório anual ( estágio e evolução) do FMMA - Fundo Municipal do 

meio ambiente, referente período da gestão anterior do COMDEMA. 

- relatório de ações realizadas (estágio e evolução dos processos), referente 

período da gestão anterior COMDEMA - todas as decisões realizadas com 

respeito a utilização do FMMA estão em modo de espera até a reunião do Grupo 

de Trabalho de Fiscalização da atual gestão; 

 

 

b) Os conselheiros presente também decidiram realizar uma: 

- Revisão do Regimento Interno - COMDEMA; 



c) O presidente do COMDEMA com a ciência de todos os conselheiros 

participantes solicitou: 

- a análise das necessidades para realizar o trabalho de emissão de Ofícios para 

todos os grandes empreendimentos que estão em obra e que foram concluídos 

nos últimos 5 anos (fiscalização de licenças, alvarás e TCRAs); 

- acompanhamento dos dados atuais a respeito da construção e inauguração da 

Estação de Tratamento de Esgoto de Polvilho; 

d) Câmara Técnica de Fiscalização (*):  

- Definiu-se que o Coordenador será o Secretário Fernando J Feliti; 

- A reunião de formalização do regimento interno da Câmara Técnica foi 

agendada para dia 22/06/2020 -  às 15:00 hs 

(*) Membros: Fernando, Rosângela, Rita, Bárbara, Gil e Renato. 

 

 

6) Tópicos recorrentes para as pautas da gestão atual do COMDEMA 

Com uma maior entendimento a respeito dos temas sobre o meio-ambiente da cidade e a 

missão do COMDEMA, elencamos os tópico abaixo que terão um acompanhamento recorrente 

do Conselho a respeito de suas tramitações burocráticas e ações efetivas: 

a) Plano Municipal de Saneamento Básico 

b) Plano Municipal de Resíduos Sólidos 

c) Plano Municipal de Preservação da Mata Atlântica - com pedido de participação do 

presidente do COMDEMA como espectador do Conselho CCJ das APAs. 

d) Regulamentação das Zonas Especiais criadas no novo Plano Diretor executado pela 

administração municipal atual (ZIAs, ZUTs e equivalentes) 

e) Novidades e interações políticas com o objetivo de fortalecimento do cumprimento da 

missão do COMDEMA (networking com entidades e políticos relacionados à Defesa do 

Meio-Ambiente: Frente Parlamentar Estadual de Defesa do Meio-Ambiente, CETESB, 

WWF, UNiversidade da Água, Comissão do Meio-Ambiente da OAB, GAEMA, etc.) 

 

7) Próxima reunião ordinária do COMDEMA 

Diante ainda da atual política de afastamento social, a próxima reunião dar-se-á mais uma vez 

de maneira remota no dia 01 de julho de 2020 às 14:00 hs, na Plataforma Skype e sob o 

mesmo link da reunião que esta ata se submete - https://join.skype.com/yZYo5ouw7iX4  

 

 

 

A Ata foi elaborada com a apresentação, consideração e consenso de todos os 

Conselheiros participantes das reuniões em referência e formatada pelo presidente do 

COMDEMA. 

https://join.skype.com/yZYo5ouw7iX4

